

# 又见田间好风“警”用心护航秋收季

## 铁东公安分局多举措做好秋收安保工作

本报讯(记者 崔圣驰)金秋的乡村田野，处处洋溢着丰收的喜悦。连日来，铁东公安分局以“派出所主防”理念为引领，把警务触角延伸到田间地头，积极投入到秋收安保工作中，用心守护村民辛勤劳动成果颗粒归仓。

### 强化乡间巡逻 织密治安防控网

提前组建巡逻队伍。通过梳理每年秋收期间易发警情，分局农村四所提前组建了由社区民警、驻村辅警、村治保会成员组成的护农巡逻队。9月份以来，分局联合巡逻队在村庄田间来回穿梭，分工明确，密切配合，切实筑牢治安防控网；警民联动防范风险。工作中，民辅警发挥专业优势开展业务指导，传授安全知识和巡逻技巧，村治保会成员多数为本

### 化解矛盾纠纷 田间地头促和谐

主动排查矛盾隐患。秋收时节，邻里纠纷、土地边界纠纷、设备租赁纠纷等情况时有发生。城东派出所、山门派出所民辅警主动深入辖区村庄，通过走访村民、村干部全

村人员，熟悉本地情况，及时提供线索，警民联动切实形成了巡防合力；科学规划巡逻路线。根据辖区农作物分布和案件高发区域，各派出所制定了详细的巡逻路线，重点巡查主要村道、家中无人村舍、粮食晾晒场地、仓库库房等重点部位。同时，采用“车巡+步巡+无人机巡”相结合的方式，扩大巡逻范围，提高巡逻效率，有效震慑了潜在违法犯罪活动。

### 筑牢反诈防线 守护村民“钱袋子”

创新宣传方式。针对秋收期间村民忙碌的特点，叶赫派出所民警辅警深入田间地头、村部广场、镇内商超、叶赫卫生院等人员密集区域，开展“多场景”反诈宣传活动。石岭镇派出所利用自然村委会大喇叭、村民微信群等媒介，用通俗易懂的语言向村民普及常见的诈骗手段和防范方法；开展精准宣传。山门镇派出所民警辅警以入户走访“拉家常”的形式与村民进行面对面交流，并针对辖区老年

隐患，营造和谐稳定的乡村环境。今年秋收期间，分局农村四所第一时间到场、介入、掌握详情，快速提出化解方案，累计排查调处矛盾纠纷18起。

本报讯(记者 崔圣驰)在中秋佳节期间，我市交管支队民辅警放弃与家人团聚的机会，以“节日我在岗，守护不打烊”的庄严承诺，穿梭在城区街巷、乡村道路与客运站场之间，用坚守织就节日交通安全防护网。

各辖区大队坚持“预防为主”的理念，聚焦风险隐患排查。组织警力对辖区事故多发地段、危险路段开展“再排查、再梳理”，建立问题台账，推动相关部门及时整改。同时，强化对重点车辆及驾驶人员的源头监管，深入运输企业开展安全检查，督促企业落实主体责任，严防“带病”车辆、不合格驾驶人员上路。全面启动交通执法站，加强对客运车辆、旅游包车、危化品运输车辆的检查登记，全力消除安全隐患，从源头上筑牢事故预防屏障。

针对节日路面的交通特点及辖区不同路况，支队分别在交通高峰及事故易发时段开展疏导工作，并加大国省道、城区主干道、城乡接合部及农村公路的巡逻频次，提升路面见警率与管事率，及时疏导拥堵、处置突发事件。同时整治秋季重点违法行为，紧盯货车超限超载、农用车违法载人、电动车违规行驶等违法行为，做到“发现一起、查处一起、教育一起”。严查酒醉驾，在城区餐饮集中区、乡镇集市周边设临时检查点，采取“定点检查+流动巡查”的模式，24小时不间断执法，持续保持高压态势。



## 几周不见太阳，衣物上的“汗馊味”是谁“制造”的？

这个秋天，北方的天像是被按下了“降雨加速键”，让太阳也放了个长假。在家里拿起毛巾，一股说不出的酸馊味扑鼻而来，还是介于陈醋和臭袜子之间的那种，还不好洗掉！阳台上挂着三天前洗的衣物，潮乎乎的，也散发着同样的味道。这股让人抓狂的味道，到底是从何而来？

### 微生物们的狂欢派对

其实，那股酸味的“罪魁祸首”是一群看不见的小家伙——细菌。根据发表在《应用与环境微生物学》期刊上的研究，衣物上残留的汗液、皮脂和皮肤脱落物会为细菌提供了丰富的“自助餐”。而当环境温度适宜且湿度充足时，这些微生物们也会开启“Party模式”。

1.研究发现，潮湿的纺织品就像个微生物的天堂。特别是微球菌属等这类细菌，它们不仅会分解织物上的汗液成分，还产生短链脂肪酸——而这正是酸馊味的来源。

更有意思的是，不同材质的织物“招待”细菌的能力也不一样：像聚酯纤维(俗称涤纶)就比纯棉更容易招来细菌，这也是为什么运动速干衣等化纤材质比纯棉T恤更容易“发酸”的原因。

2.从医学角度看，这些产生异味的细菌大多是属于中间菌，即条件致病菌——这种细菌在正常情况下相安无事，但当环境适宜、条件不好时，就可能引发问题。

在长期使用带有大量细菌的毛巾擦拭后，特别是对于有皮肤屏障受损、湿疹或其他皮肤疾病的人群，就容易增加不适感。从研究看，真菌会在潮湿的织物上大量繁殖，而这对于足癣(俗称脚气)也尤为不利，因为袜子和鞋子中的真菌也更容易反复和交叉感染。

3.连续的下雨天也造就了一个“细菌培养皿”：特别是温度在20℃至30℃之间，相对湿度超过80%，空气流通又不畅时。这时的毛巾和衣服，在环境中慢慢发酵，细菌的数量也会呈几何级数增长。到了第三天，一条原本洁净的毛巾上可能已经聚集了数百万甚至上亿个细菌部落——而这个数量，足以散发出那股味道了。

研究也证实，波长265纳米左右的紫外线能有效破坏细菌和真菌的DNA，杀菌效率可达90%以上。只需要将清洗后的毛巾和衣物晾在室内，打开紫外线灯照射30分钟至1小时，就能显著降低微生物数量。特别提醒的是，无论什么紫外线消毒灯，在使用时人员必须离开房间——否则会损伤眼睛和皮肤！

一项关于日光暴晒对真菌污染衣物的研究显示，连续三天的阳光照射能有效降低袜子上的真菌污染率，这其实也是证明了紫外线的消毒效果。虽然家用紫外线灯的强度可能不及太阳光，但作为雨天的补充手段已经足够。

说了这么多科技手段，但没有什么比得上太阳——这个自然的阳光力量。

最后，当绵绵秋雨休息后，太阳重新打卡上班，可以把衣物拿到阳台上。科技即使再发达，有时也代替不了自然。等待阳光时，可以用上电器、紫外线灯等重型装备。而太阳出来，也握住一缕阳光，让毛巾和衣服也回归点“太阳味”。

(来源：科普中国)

## 书香四平 打造多元文化体验

### “秋韵丰年·晒秋雅集”系列活动在市图书馆举行

本报讯(记者 邢天笑 通讯员 王雷)为弘扬中华优秀传统文化，推动“书香四平”建设，近日，由市文化广播电视台和旅游局主办、市图书馆、市文化旅游发展服务中心承办、市中医院、吉林工程职业学院、市新华书店、四平诺雅口腔医院、杨贺舞蹈艺术学校等单位协办的“秋韵丰年·晒秋雅集”主题系列活动在市图书馆举办。活动吸引了2000余名市民读者踊跃参与，共同感受阅读、文化与艺术交融的秋日盛宴。

“书香阅山河 声韵染金秋”阅读讲书大赛决赛在图书馆四楼报告厅举行。通过两个小时的激烈角逐，7位专家评委和10位大众评委现场打分，共同评选出一等奖1名，二等奖两名、三等奖3名以及13名优秀奖得主。

在“蒲公英换书市集”上，20个图书漂流摊位前人流如织，读者们通过交换闲置图书、文具和玩具，让知识流动，共享阅读的乐趣；丰收市集上，弘来顺清真楼与老字号三益永带来的四平玉米特色美食，传统创新糕点尽显匠心独运；中医市集区域提供专业的健康咨询和秋季养生指导，深受中老年读者的青睐；诺雅口腔医院也在现场设立服务点，为市民提供口腔健康检查与咨询。

在“指尖上的秋天”非遗体验区，传承人现场指导纸浆画和五谷画创作，参与者以纸浆为墨、五谷为彩，制作出独具秋意的艺术作



品；“秋实童趣坊”内，亲子家庭共读绘本，并合作制作“秋日果实挂饰”，孩子们兴奋地展示作品，现场洋溢着温馨与欢乐。

本次“丰收主题趣味游戏”区成为孩子们欢乐的海洋。“果实进仓”“圈住丰收”等游戏让孩子们在玩乐中学习农业知识，收获各种奖品；“VR阅读体验”区，读者通过虚拟现实技术，体验科技与阅读融合的非凡乐趣；好书拍卖场吸引众多读者踊跃竞拍，精选藏书备受青睐；新华书店的新书推荐也为整场活动增添了浓郁书香。

本次“丰收主题趣味游戏”区成为孩子们欢乐的海洋。“果实进仓”“圈住丰收”等游戏让孩子们在玩乐中学习农业知识，收获各种奖品；“VR阅读

## 催款通知

四平市液压件厂破产清算组、四平市天保焊机制造厂：

四平市液压件厂(以下简称“液压件厂”)、四平市天保焊机制造厂(以下简称“天保焊机厂”)现欠四平市城市发展投资控股有限公司(以下简称“城投公司”)

借款95万元。现城投公司通知液压件厂、天保焊机厂于2025年11月30日前向城投公司偿还95万元借款及利息。特此通知。

四平市城市发展投资控股有限公司  
2025年10月14日

## 声明作废

●王天赐将2008年12月31日在吉林省四平市城区农村信用合作联社入股

的股金证丢失(股金证号码:0004458)声明作废。